

Liturgie slova – Slavnost Těla a Krve Páně

1. čtení – Ex 24,3-8

Mojžíš přišel a sdělil lidu všechna Hospodinova slova a ustanovení. Lid odpověděl jedním hlasem: „Splníme všechno, co mluvil Hospodin!“ Mojžíš pak všechna Hospodinova slova napsal; časně zrána pak vstal a postavil pod horou oltář a dvanáct pamětních kamenů podle dvanácti kmenů Izraele. Poslal jinochy z izraelských synů, aby obětovali celopaly a přinesli býčky jako pokojné oběti Hospodinu. Mojžíš vzal polovici krve, vлил ji do obětních misek a zbylou polovicí krve postříkal oltář. Pak vzal knihu smlouvy a četl ji nahlas lidu. A oni řekli: „Poslušně splníme všechno, co mluvil Hospodin.“ Potom vzal Mojžíš krev, pokropil lid a řekl: „Hle, to je krev smlouvy, kterou s vámi sjednal Hospodin podle všech těchto slov“.

Mezizpěv – Žl 116. Odpověď: **Vezmu kalich spásy a budu vzývat jméno Hospodinovo**

Čím se odplatím Hospodinu – za všechno, co mi prokázal? – Vezmu kalich spásy – a budu vzývat jméno Hospodinovo. *
Drahocenná je v Hospodinových očích – smrt jeho zbožných. – Jsem tvůj služebník, syn tvé služebnice, rozvázal jsi moje pouta. *

Přinesu ti oběť díků, Hospodine, - a budu vzývat tvé jméno. – Splním své sliby Hospodinu – před veškerým jeho lidem.

2. čtení – Žid 9,11-15

Kristus přišel jako velekněz budoucích hodnot; prošel stánkem větším a dokonalejším, který není udělán lidskýma rukama, to je: nenáleží k tomuto stvořenému světu, a vešel jednou provždy do svatyně, ne s krví kozlů a telat, ale svou vlastní krví, a tím získal věčné vykoupení. Jestliže už samo pokropení krví kozlů, býků a popel z jalovice posvěcuje ty, kteří jsou nečistí, k čistotě těla, čím spíše krev Krista, který skrze věčného Ducha sám sebe přinesl Bohu jako oběť bez poskrvny, očistí naše svědomí od mrtvých od mrtvých skutků, abychom mohli sloužit Bohu živému. A proto on je prostředníkem nové smlouvy. Svou smrtí dal zadostiučinění za hříchy spáchané v době, kdy ještě platila dřívější úmluva. Tím se povoláním dostává splnění slibu o věčném dědictví.

Evangelium – Mk 14,12-16.22-26

První den o svátcích nekvašeného chleba, když se zabíjel velikonoční beránek, zeptali se učedníci Ježíše: Kde chceš, abychom ti šli připravit velikonoční večeři? Tu poslal dva ze svých učedníků a řekl jim: „Jděte do města a tam vás potká člověk, který ponese džbán vody. Jděte za ním, a kam vejde, řekněte hospodáři: Mistr vzkazuje: Kde je pro mě večeřadlo, v kterém bych mohl se svými učedníky jíst velikonočního beránka? On vám ukáže velkou horní místnost opatřenou lehátkem a připravenou. Tam nám přichystejte večeři!“ Učedníci odešli, přišli do města a našli všechno tak, jak jim řekl, a připravili velikonočního beránka. Když jedli, vzal chléb, požehnal ho, lámal a dával jim ho se slovy: „Vezměte. To je mé tělo.“ Potom vzal kalich, vzdal díky, podal jim ho a pili z něho všichni. A řekl jim: „To je má krev, krev nové smlouvy, která se prolévá za všechny. Amen, pravím vám: Už nikdy nebudu pít z plodu révy až do toho dne, kdy z nového plodu budu pít v Božím království.“ Potom zazpívali chvalozpěv a vyšli na Olivovou horu.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TENTO TÝDEN

PONDĚLÍ 11.6. Památka sv. Barnabáše (Sk 11,21b-26; 13,1-3; Mt 10,7-13)

Komentář: „Zadarmo jste dostali, zadarmo dávejte.“ Děkuj dnes Pánu za vše, čím obdařil tvůj život v poslední době a projev svoji vděčnost – třeba obdarováním druhého.

ÚTERÝ 12.6. (1 Král 17,7-16; Mt 5,13-16)

Komentář: Být světlem, být solí – to je Kristův nárok i na mne. Co mi brání v tom, abych jimi skutečně byl(a)? Co pro to dnes udělám?

STŘEDA 13.6. (1 Král 18,20-39; Mt 5,17-19)

Komentář: Naplněním Zákona je Ježíš sám, jeho cesta služebníka, cesta lásky a obětování se za druhé. A to je i cesta moje, na kterou mne stále znova zve.

ČTVRTEK 14.6. (1 Král 18,41-46; Mt 5,20-26)

Komentář: Hněv, tupení, zatracování nepatří mezi bratry a sestry, mezi Boží děti. Vždyť spolu společně konáme Boho-službu!

PÁTEK 15.6. Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova (Oz 11,1.3-4.8c-9; Ef 3,8-12.14-19; Jan 19,31-37)

Komentář: Ježíšovo srdce jako vyjádření Kristovy lásky, jeho bolesti a utrpení, jeho ochoty dát se zcela za spásu každého člověka – i za tebe!

SOBOTA 16.6. Památka Neposkvněného Srdce Panny Marie (Iz 61,9-11; Lk 2,41-51)

Komentář: Radostně jásej spolu s Marií, že Bůh dal „vyrašit spravedlnosti a slávy před všemi národy.“ A pros, aby i tvé srdce bylo čisté a otevřené pro Boží slovo i potřeby druhých.